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	Бизнес-план
Ореховый сад (грецкий орех)
ОПИСАНИЕ БИЗНЕСА 
Рассматривается бизнес план по комплексной программе замкнутого цикла орехового бизнеса:

· Посадка и експлуатация орехового сада площадью 100 га,

· Переработка грецкого ореха (лущение, калибровка, предпродажная подготовка).

· Изготовление орехового масла и измельчение скорлупы грецкого ореха для дальнейшего использования.

КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ 
Бизнес будет успешным в силу следующего: 
1. Потенциальный клиент испытывает острую потребность в продукте; 
2. Безотходное производство бизнеса (древесина, листья, ветви, корни являются сырьем для легкой, пищевой, химической и фармацевтической промышленности); 
3. Многолетняя прибыль (100-120 лет); 
4. Длительный срок хранения продукта, отсутствие особых условий хранения и простые условия транспортировки. 

ПРОДУКТ                                                                                                                                                              -     Грецкий орех калиброванный и  упакованный для реализации на европейском рынке.

-     Ядро грецкого ореха калиброванный по качеству  в вакуумной упаковке для европродаж .  

· Масло  грецкого ореха для пищевой, парфюмерной, фармацевтической индустрии.

РЫНОК И КОНКУРЕНЦИЯ                           

Ежегодная нехватка продукта в Европе -100 000 тонн.                                                                       Вкусовые качества нашего продукта (украинского ореха) превосходят существующие, кроме США (Калифорния).

РИСКИ 
Бизнес подвержен действию следующих факторов риска: 
1. Климатические условия( глобальное изменение климата); 
2. Человеческий фактор (вандальское отношение, воровство); 
3. Природные вредители: Ореховая моль (Gracillaria rosciopenella) , ореховая плодожорка          (Сydia pomonella)

1.   РАСЧЕТ ДОХОД А  ПО ПОСАДКЕ И ЕКСПЛУАТАЦИИ ОРЕХОВОГО САДА  
На данный момент потенциальный клиент испытывает острую потребность в продукте и предлагает 1.2 евро/кг неочищенного ореха. Цена до кризиса составляла 1.6 – 1.8 евро/кг. 
Тоннаж с 100 га орехового сада (4-х летнего возраста) рассчитывается исходя из 3 т/га. 
Итого с 100 га. собираем 300 тонны сухого, грецкого ореха. При колке ореха выход товарного ядра составляет 50% , то есть получим 150 000 кг. ядра ореха . Оптовая стоимость ядра ореха около 4 евро/кг. Цена до кризиса была до 6 - 8 евро/кг. Сидератом в ореховом саду до смыкания кроны деревьев может быть тыква.  По принятой схеме посева, валовый сбор тыквы с 100 гектар составит 2 000 тонн.                                                                                                                               Минимальная стоимость 200  евро/т.  

ДОХОД 
     Доход от реализации неочищенного ореха после 4-5 лет на протяжении 100 – 120 лет будет: 300 000 кг. х 1.2 евро =  360 000 евро. 
Доход можно увеличить если предусмотреть хранение продукта в течении 3-4 месяцев после сбора урожая.                                                                                                                                              При реализации ядра колотого ореха ( ½ и ¼) доход составит:. 150 000 кг. х 6 евро = 900 000 евро.                         Дополнительный доход от реализации тыквенной продукции с первого года посадки сада составит:  2 000 т. х  100 евро = 200 0000 евро  Ежегодно в течении первых 3-4 лет.

РАСХОДЫ

2009 год:

-   Расходы на составление проекта орехового сада -  1200 евро.                                                                  -   Подготовка земельного участка (вспашка, боронование, культивация) - 11000 евро.                               -   Подготовка посадочных ям (выкопка, засыпка удобрением ) – 1300 евро; 
-   Закупка посадочного материала (12 000 саженцев средняя стоимость которых составляет 18 евро.) – 216 000 евро. 
-  Транспортировка, растаможивание  посадочного материала до места посадки  – 25000 евро. 
-  Посадка саженцев, полив 11 000евро.                                                                                                                  -  Установка забора и строения для сторожа -  48 000 евро.                                                                                                                                               

    Оплата труда   -  18 000 евро.

Итого   331.500 евро.  

 2010 год:

РАСХОДЫ НА СОДЕРЖАНИЕ САДА 
1. До покупка посадочного материала (Принимаем процент приживаемости 80%) – 43 200 евро. 
2. Вспахивание, дискование межрядьев (удаление сорняка, задержка влаги) – 3000 евро. 
3. Вспахивание околоствольной земли (вручную 5грн/ед.) – 4100 евро 
4. Полив (Доставка 4 м3 воды – 250 грн. Принимаем 0.5 м3 на 1 дерево) – 3250евро . (далее полив на Ваше усмотрение); 
5. Охрана территории сада весной и летом (среднее число 5 месяцев) – 3000 евро.                                   6.  Страховка

Итого:  56 350 

Расходы на посев сидерата – тыквы сорт «Стофунтовая»:                                                                           1.      Стоимость семян: норма высева – 2000 семян на гектар + 25% на 80 гектар = 16 000 семян или 160 кг. х  60 грн/кг. = 9 600 грн.                                                                                                                 2. Посев сеялкой СБН-3  20 000 грн.                                                                                                                  3.   Ручная двухразовая прополка с окучиванием и формированием кроны 620 чел/день х 50 грн.= 31 000 грн.                                                                                                                                                             4.   Подкормка, удобрения, борьба с вредителями и болезнями 12 000 грн.                                                 5.   Уборка тыквы -  62 000 грн.                                                                                                                       6.   Предпродажная подготовка, переработка:  120 000 грн.                                                    

Итого:  254 600 грн  = 26 000 евро

Всего 413 850 евро.  из них 106 650 евро – затраты украинского партнера.                                   Не учтены налоги и накладные расходы ( затраты украинского партнера)

2011 год:

Поступления от реализации тыквы 200 000 евро.                                                                                Компенсация  затрат на проектирование, приобретение   саженцев   и   создание сада  (50%)           - 240 200 евро.                                                                                                                                               

Итого  440 200 евро

Затраты:

Содержание сада и выращивание тыквы -  72 350 евро.                                                                        Аренда земли, налоги, страховка   - 41 150 евро.                                                                            

Возврат кредита   - 307 200 евро.

Итого  420 700 

2012 год:

Остаток прибыли 2011 года 19 500 евро.                                                                                               Поступления от реализации тыквы 200 000 евро.

Итого:    219500

Затраты:

Содержание сада и выращивание тыквы -  29 150 евро.                                                                        Аренда земли, налоги, страховка   - 42 000 евро.                                                                         Приобретение оборудование и строительство цеха по переработке ореха  100 000 евро.

Итого  171 150 евро     

2013 год:

Остаток прибыли 2012 года  -  48 350 евро.                                                                                      Поступления от реализации тыквы 200 000 евро.                                                                         Поступления от реализации ореха  600 000 евро.

Затраты:

Содержание сада  -  14 000 евро.                                                                                                                Аренда земли, налоги, страховка   - 42 000 евро.                                                                            Приобретение оборудование для автоматической уборки ореха в саду.

Начиная с 2014 года  доход 1 200 000 евро.

2.  ПОЛУЧЕНИЕ ЯДРА ГРЕЦКОГО ОРЕХА (Лущение, калибровка, предпродажная подготовка).

3.  КОМПЛЕКСНАЯ ПЕРЕРАБОТКА  ГРЕЦКОГО ОРЕХА (Изготовление орехового масла и измельчение скорлупы грецкого ореха для дальнейшего использования).

ВЫВОД 
 -  По данным расчетам срок окупаемости орехового сада входит в критический максимум 5 лет!                                 -  Участники проекта формируют и укрепляют ореховый бизнес.                                                              - Европейские партнеры обеспечивают свой регион высокобелковым  продуктом для  профилактики здоровья и долголетия.




